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(2 ) 23 人 の 通学時間 の 合計 は 23 a 分

7 人 の 通学時間 の 合計 は 分7 b
30 人 の 生徒 の 通学時間 の平均 が 14分 なので

= 14

: . 23 a
t

7 b = 420

7 b = - 23 a t 420

D
(3) 平行 四辺所形 は 次 の "ずれかを 満 たせば 良

い

① 2 組 の 対辺 がそれぞれ平行

② 2組 の 対辺 がそれぞれ等 しい

③ 2
組

の 対角 がそれぞれ等しい
④ 対角線 がそれぞれの 中点 で 交わる
⑤ 1 組 の 対辺 が平行 でその 長さが 等 しい

ア : 4 つの 角 がすべて直角 ⇒ 対角 は直角②
よって

,

③ より 平行 四 辺形 である 。

イ ; ① ～ ⑤ に 当 てよまらないので 平行四辺形 で

ない 。
〉

: ィ ⇒ 台形
7



① ～ ⑤ に 当てはまらないので 、 平行 四辺形でウ:

ない 。

7

⇒ 平行 四辺形 でない

工 : ④ より 平行 四辺形 である①

よって 答えは 凸 4a
=
( 2a) p

9 = 3 ~
,

ょ Ga 2 - 9 = ( 2a)p - 32
( 4 ) 8 ab - 18 b = 2 b ( 4 ac

-

9 ) ]}
= (2ar 3 (2a - 3 )

= 2 b ( 2 a t 3 (2a- 3 )m
～～

( 5) 3 x + 2 Y + 16 = 0 - ①

2 x - y + 6 = 0 ー②

①
,
② を 連立して x . Y の 値 を 求める 。 ①+②× 2 より

3x t 2 Y × 16 = 0

4 x - 24 + 120±
iてx + 28 = 0 :

7x = - 28 ⇒ x = - 4 .

x = - 4 を ② に 代入 して
2 × ( - 4 ) - y t 6 = 0

: . y = - 8 + 6 = 2

けって
,

①
, ② の 交点の 座標は ( - 4 . - 2 ) である

。



ax t y t 10 = 0 のグラフが ( - 4 - 2 ) を通 るので
- 4 a - 2 t 10 = 0

- 4 a = 2 - 10

= - 8 ⇒ a = 2
m

( 6 )

ねじれの 位置
① 並行 でない

② 交 わらな …
よって 辺 AB とねじれの 位置 は
辺 CF

.
辺DF

.

辺ETnm
.

( 7 ) B 中学校 のデ ー タを 小 さい 順 に並べる

下位 デ ー タ 上位デ ー タ

2
.

,
2

,
3

.
4

.
4
,

6
.

7

,
8

.9⑫Ʃ0
最小値

へ 最大値
第 3 四分位数

中央値 =望 = 5

第 1 四分位数

1 ー←答え



( 8 )

① 点 C を 通 り OA に

垂線 な線分 を
X

作
P

⑦

t ↑ ② 90 "

n =等分線を

作国 し OB との瓘 交点 が 点 P

回
( 1 )

ンx
.

14 -x

^
ー 18 - x

ノ

ア : 縦の 長 さは 14- xmm

イ : 横 の 長 さは 18 - xmm



( 2 )

ー
C .

道 が 重 なる部分

ー x xx = x
'

m

2
.

ィ x

ウ : 縦方 向 の 道 の 面積 は 14 xmm

工 : 横方向 の 道 の 面積 は 18xmm

( 3 )

X : ゆうさんの . トから
( 14 - x )( 18 - x ) = 192 十

ー
彡

: x
- 32 x +252 = 192

い 4x t 18x - x
2

∴x - 32 x +60
～ ×(別解 ) ) [ さんのノー トから

14 × 18 - ( 14 x t 18x -
x

) = 192

x =32 x+ 252 = 192 ~～

x
:

- 32 x + 600
～

Y : x
- 32 x t 60 = 0

⇒ (x - 2 )(x - 30 ) = 0

x = 2
.
30

x は Om より 大きく 縦 の長 さ ( 14 m ) より 短 いので
x = 2

.
よ。 て 道幅 は 2m にすれば 良 い



③
2 つのさいころを 2 回 投 げたときの

,
Ʃ いこ 3 の 出 る 目

の 場合 の 数 は 6 × 6 = 36 通 り
～

い )

1 回目 のさいころの 目 を x ,
2 回 目 の ≤ い : 3 の 目 を

Y とする
。
ただし 1 ≤ x ≤ 6

.
1 ≡ Y ≡ 6

2 回目 のあとの 箱 A の 玉 の 数 は

6 - x ty 個

であり
、

これが 5 個 になれば 良いので
6 - x ty = 52 - x ty = - 6 + 5

: x - y = 1
= - 1

: x - y = 1

これをみたす (x , y ) は

(x
, y ) = ( 2

,
1 )

(

3 ,
2

) ,
(

4 ,
3

) ,
(

5 , 4 ) . ( 6 . 5 )

の 5 通 りである 。
* 1 ≤ x ≡ 6

.

1 ≡ Y ≡ 6 に 注意
m

よって 。
求

める確率 は

嶂
( 2 )

1 回目 のさいころの 目 を x ,
2 回 目 のさいこ 3 の 目 を

Y とする
。
ただし 1 ≤ x ≡ 6

.
1 ≡ Y ≡ 6

2 回目 のあとの 組 A の 玉 の 数 は

6 - x t y 個 一 ①



2 回目 のあとの 箱 の 玉 の 数 はB

5 t x - y 個 ー ②

の ) ② となれば 良 いので
6 - x ty 7 5 t x - y

1 7 2 x - 2 y

したが, て
,

2 x -

2 はがしより 小さくなれば 良 い
⑦ x = 1 のとき

2x - 2 y = 2 - 2 f < 1

これをみたす Y は
,

1
,

2
.
3

.

4
.
5
.
6

: 6 通 り

⑨ x のとき= 2

2x - 2 y = - 2 Y <14

これをみたするは
,

2
,
3
,

4
,

5
.

6

: 通 り5

⑨ x = のときる
2x - 2 y = - 2 Y <16

これをみたす Y は
,

3
.

4
.
5
.
6

: 通 り4

② x = のとき4

2x - 2 y = - 2 は <18
これをみたす Y は

,
4

,
5
,
6

: 通 り3



⑨ x = のとき5

2x - 2 y = - 2 は <110
これをみたす Y は

,
5
,
6

: 通 り2

⑦ x = のとき6

2x - 2 y = - 2 y <112

これをみたすはは
,

6

:

.

通 り1

よって 箱 A に 入 っている 玉 の 個数 が 箱 B に 入 っている

玉 、 の 個数より 多 くなる場合 の 数
は

6 + 5 t 4 t 3 + 2 + 1 = 21 通 り

したがて ,求 める確率 は

韻之
④
( 1 )

ピンクの 部分 の 直方体 の

体積 は
20 x λ 15 = 000 cm303

毎秒 100cm ずっ 水 が入 るので
ピニクの 部分 の 直方体 に

水 がたまる 時間 は



000 ÷ 100 = (秒)3 30

すなわち
。
θ ≤ x ≤ 30 では

, 水面 の 高 さは 一定 の
Mm

割合 で 高 くなる
～

30 ≡ x ≡ 60 では 、 水 は

緑 の 直方体部分 へ 流れる 。

すなわち
,

ピニクの 直方体 に

水 が 満 タ = に 満 たされて

おり(水面 は 15cm をキ ープ
)

緑 の 直方体 の 水面 が
高 くなる 。

よって 30 ≡ x ≤ 60 では 水面 の 高 さは 15 m の
mnL

ままである 。

～～

60 ≡ x では 、 青 の 直方体
部分 に 水 が入 る

。

この 迫方体 の 体積 は

20 × 20 × 10 = 000 cm34

毎秒 100 cm ずっ 水 が入 るので
000 ÷ 100 秒 で 満 4= 40

となる 。

よって 60 ≤ x ≡ 60 × , すなわち 60 ≡ x ≡ では ～ ～
～

40 100

水面 の 高 さが 一定 の 割合 で 増加 する
mmmL

以上 より x と Y の 関係 を 表 したグラフは
～
イ



( 2 )
.

①

蛇 ロ P だけを 開 けたとき

ピニクの 直方体 に 水 が 満 タン

となる 時間 は
20 × 10 × 15) ÷ 1
～ ～

= 30 秒
～

ニクの直方体 の 毎秒

体積 100 cm
3

同様 に
,

蛇口 f だけを 開 いたとき 緑 の 直方体 に

水 が 満 タンとなる 時間 は

IO × 10 × 15) : 300 = 10秒
～

したがって 10 秒 を超えると
,
ピニクの直方体 へ 水 が

流 れ 出 す 。

x = 10 のときの 水面 の 高 さは 以下 の 通 り
.

蛇ロ P の 水 が 入 る 割合 は
蛇口 f の 水 が入 る 割合 の 1
なので 緑 の 直方体 に 水 が

満 タンとなったとき
,
蛇口 P側然 の水面 の 高 さはまである 。

⇒ 15 × B = 5 cm ☆

よってオレンジの 直方体 の部分 は毎秒 400cm の
～

水 が 入 り 、
水面 が 高 くなる 蚊 P . q の 合わせた

水 の量



オレンジの 直方体 に 水 が 満 タンとなる 時間 は
20 × 10 × 10) : 4 ～= 5 秒

オレンジの 直方体
の 体積

すなわち
O ≤ x ≡ 10 → 蛇口 P側 蛇口 f 側 それぞれ

独立 して 水面 が 高 くなる 。

IO ≤ x ≡15 → 蛇口 P
側蛇p , f 両方のに

水が 入 る

オレンジの 直方体 の 高 さは 10 cm であり 5秒 で 満 タンと

なるので 1 秒当 たり 2 cm ずつ 水面 が 高 くなる 。

よ , て
,
x = 12 のとき

,
x = 10 から 2秒経過 しているので

面 P側 の水面 の 高 さはは
Y = 5 + 2 × 2 =
9 のとき下 1 秒 あたり

～

水面 は 5 cm 2 cm ずっ 高くなる

②

O ≤ x ≡ 10 のとき

面 P 側 の 水面 の 高 さ 0 cm から 5 cm まで 変化するのは
～

oA よりしたがて

a =冀 …

Y の増増加量
急



IO ≡ x ≡ 1 5 のとき

面 P側 の 水面 の ± は高 は , 5cmからcm まで変化する⑮
の

①

より

よて

b =歳,0

=

～

15
2

15 ≡ x ≤ 25 のとき

面 P側 の 水面 の 高 は, cm から cm まで 変化する15
よて ,

c =.52 :
以上 より

acccbm Y
15秒 で満 タニ
20 × 20 × 10 )/ ÷ 400

= 10秒

すなわち
,

25秒 で 水槽が
満 タンとなる



⑤
( ) 点 C は y - ま x上 におり x = 3 なので

Y =
- B × 32

= - 3
.

よって
,

( の 座標 は ( 3 - 3 )
～～

(2 )

0 P
点 B は 点 A とは 軸 について

対称なので x 座標は 一 3 ふ

Y = ( - 3 ) = 9
⑩

: . B( -
3
, 9
)mmmいッまた 。 Y =

x

上 にあるので

直線 BC の 傾 きは 変化 の 割合 と

等 しいので

頃 き =

の増
37
=
- 2
mw

平行 な 直線 は 傾 きが 等 しいので 、 直線 AP の

傾 きも 一 2 である
。 よて 直線AP の 式 を y = - 2xtb

～

とお < C , A (
3
, 9 )を 通 るの



9 = - 2 × 3 t b ⇒ D = 15 … 切片
よて , P の 座標は ( 0, 15 ) である

O PBC を 左国 のように 分 けPlo . 15)
( 底辺 を BQ として 考 える 。

⑦ ( 1
,
9 )

6 点 Q は BA 上 にあるので Y 座標は

\ Q 9 である 。

0
∞

( - 3
,
9 )

、
4り 直線 PC について

,
Y = Axt と15⑨

おくと 、

12
a =

Yの増
の増加量

=

o。
=

- .

σ ( 3,- 3 )よって、直線 PC は Y = - 6 x +15

点 Q はは= - 6 x + 15 のグラフェにあり √= 9 なので

9 = - 6 x t 15

6x = 6 ⇒ x = 1 ∴ Q ( 1
, 9 )

以上 より OPBC の 面積はは

4「



( 3)
cd

/

E

…
… …^*

蔑形DECAをつを軸々 して
回熙

E

C

0

CE
,

C
'

E
'

を 延長 した

交点 を R とする

レ

ch
h

1

E /

E

ノ ノR ……… A

問 R 呂
…

……A楽
E

E

C
C

求 める 立体 の 体積 は

円 す P -□) 円 すCC P - EE ')
である 。



点 D

Y軸 上 にあり
点

A, B CY

( 0 . 9 )
座標 が等 しいので

D

( 0 , 9

) ～
～

(- 3
,
9 ) 0

D
( 3 , 9 ) 上

直線 BC の 切片 である
。

直線 B C の 式 を Y = axtb と

0( 6 , 3 )
おく E

,

a
=はの増増加量

( 3
,

-3 ) =⑪
== 2

3 - (-3 )

よて y = - 2 x tb で , C ( 3. - 3 )を 通 るの

- 3 = - 2 × 3 th ⇒ b = 3

よて ,
E

( 0 .
3

)～
～

以上 より

DE = 9 - 3 = 6

AC = 9 - (- 3 ) = 12

DA = 3 - 0 = 3

である 。



1

;
ORDE とORAC ' に

El 罨 お 、 て
E '

D

11 C
'A なので

…氷s
…

…、 同位角 が 等 しから
∠ RDE

'

= LRAC一 の
E LRE ' D = LRC

'

A 一②

CO②より2 組 の 角 がそれぞれ 等 しの

ORDE
'

SORAC
1

とすると
,
対応 する 辺 の 比 は 等 しいのでRD = x

RD : RA = E'DAπs ☆
一

12

よって

x : x t 3 = 1 に 2

2 x = xt 3 ⇒ x = 3
～

よって 求 める 体積 は

12 × 12 × T π× 6 × B - 6 × 6 ×π× 3 ×
凡 す R . - CC 円 す R - EE

1

= 288 π - 36 π

= 252 π ～
～



回
( )

(*
0

∞

1 台

D DFECO E H G において

□ ABCD は 長方形 なので
∠ DE F = ∠ E GH ー ①

ADIBC より
、

錯角 が 等 しいので
∠ ADE = LCED -
② ～

DF で 折 り 返 しているので

LFDE = ILADE 一
③

EH で 折 り 返 しているので

LHEG = ILCED
～

ー④

②
.
③

.

④ より

LFDE = ∠ HEG ー⑤
①

.
⑤ より 2 組 の 角 がそれぞれ 等 しので
ODFE ∞ O EHG (証明終わり )



( 2 )

ー
15 ー DF で 折 り 返 しているので

1 ! AD = ED = 15 cm

9 5 よて OD EC で

ン は 三平方 の 定理 より

\ ー 1
ー

12 ー

ー
15
ー EC =√ 152-

= 12cmmm

HE で 折 り 返 しているので ,

EC = E G : . EG = 12cm
～

DG = ED - EG より DG = 3 cmm
～～

( い ) より □ DFE ∞ OEH G であり 相似比 は

DE : EG = 15 = : 12

= 5 = 4

相 似 な 三角形 の 面積比 は 相似比 の 2 乗 に

等 しいので
O DFE : OEHG = 5: 42

= 25 16:

0 DFE の 面積 を ⑪ とする C O EHG の 面積
は ⑥ である 。



ー 15 ー

{ d51%
\ I ね 1
ー

ロ ー

⑮ー

OE H と OD G H において 、
底辺 をそれぞれG

EG DG とすると , 高 さは GH で 等 しい 。よって

面積 比 は 底辺比 となる 。

: . OEGH : O DGH = 12 =
3

～
～

⑩
= 4 : 1

よって

4 × 0 DGH =⑩ ⇒ ODGH = ④

したがって

ODFE : O DGH =

25⑪
4 λ 0 DFE = 25 λ 0 DGH

ODFE =④5 , 0 DGH

よって , O DFE の面積 は OD HG の 面積 の

降倍 である
～


